KNACCUDUKALINSA
CUCTEM
ABTOMATUYECKOIO
YMPABNEHWSA



CuctemMbl aBTOMATUYECKOIro YnpaBneHus KnaccnduumpyoTcs no pasnnuyHbiM
npmnaHakam. CUCTeMbI, pasnnyaroLmecs NCNosfb3yeMbIM MPUHLWUNOM YrpaBrieHus,
T.€. Pa30MKHYTbIE, C KOMMEHCaLMEN MO BO3MYLLEHUIO, C 06paTHOMN CBA3bIO U
KOMOUHMpPOBaHHbIE. TaMm Xe BblgerieHbl Tpu TMna CAY ¢ pasnnyHbiM XapakTepom
N3MeHeHNs 3agaHHOro 3Ha4YeHUa BbIXOOHOM NepeMEHHOUN — 3TO CUCTEMBI
NporpamMmMHoOro ynpasreHusl, aBToMaTU4eCKon cTadbunmaaunm n criegawime.
CucTtembl, pasnuyaroLmecs YncrioMm BXo4oB U BbixoaoBs (SISO-, MIMO-, MISO- SIMO-
CUCTEMbI), @ TaKkke npuBeaeHbl NpMMepbl aBTOMaTU4eCKUX YCTPOUCTB,
BbIMOJSTHSAEMbIX pa3Hblie PyHKUMK. [N peweHns 3agad aHanmaa n cuHtesa CAY
Hanbonee BaXXHbIMU MO XapaKTepy BHYTPEHHUX AMHAMUYECKNX NPOLIECCOB B
cuctemMe ABNAKOTCA criegyroune KknaccudunkaymMoHHble NPU3HaKku: MIMHENHOCTb
(NN HENUHEWHOCTb) YpaBHEHWUIN, ONUCLIBAOLLUX ANHAMUYECKNE NPOLECCHI;
HenpepbIBHOCTb (MM AUCKPETHOCTL) ANHAMUYECKUX MPOLIeCCOB BO BPpEMEHMU;
cTayMoHapHOCTb (HecTauMOHAPHOCTL) U COCPeaoTOYEHHOCTb
(pacnpeneneHHOCTb) NapaMeTPoOB CUCTEMBI, @ TaKXKe 0CODEHHOCTU pabdoThI Npw
Pa3NUYHbIX COCTOAHUAX QYHKLMOHNPOBAHUA.



CAY Ha3blBaeTcs IMHEMHOMN, eCn ANHaMMYECKMe NPOLLEeCChbl B HEM ONMUCLIBAOTCA
NIMHENHbIMN andPepeHUMaNbHbIMN MAN PA3HOCTHLIMU YpaBHEHUAMMU. B ypaBHeHME,
OMUCbIBAIOLLEM NPOLLECCHI B TIMHENHOM CUCTEME, BCE NEPEMEHHbIe (BXOAHbIE,
BbIXOAHblE, Pa30Bble KOOPAMHATbLI) BXOAAT aAAUTUBHO M B NEPBOM CTENEHU. YpaBHEHMUE
ANHAMUKN IUHEN- HOWN CUCTEMbI B BEKTOPHO-MATPUYHON dopme MMeeT BUA,

z = Az(t)+ Bx(t), y(t) = Cz(t) + Dx(t),
roe z, X, y — BeKTopbl pa30BbIX KOOpAUHAT, BXoAa U Bbixoaa; A, B, C, D — matpuubl
NnapameTpoB COOTBETCTBYIOLLMX PA3MEPHOCTEMN;

Ecnu xoTa 6bl B ogHOM 3BeHe CAY ycnoBMe NMHENHOCTU He BbINONHAETCA (z nnun X B

YPaBHEHMU 3aNUCbIBAOTCA HE B NEPBOM CTENEHU MW B BUAE NpOoU3BeaAeHUs U T.1.), TO

cMcTema HasblBaeTcsl HennHelHoW. Hanpumep: y = ay(t) + by/x(t), roe x,y —
CKanApHble BXOA M BbIX04,; a, b —napameTpbl MOAENN CUCTEMDI.



CAY Ha3sbIBaeTCsl CUCTEMON HENPEPLIBHOIMO AENUCTBUS, ECINN BO BCEX €€
3BeHbAX HenpepbIBHbIM NU3MEHEHNAM BXOOHbIX BENMMMYNUH COOTBETCTBYIOT
HenpepblBHbIE U3BMEHEHUA BbIXOAHbLIX NepeMeHHbIX.

CAY HasblBalOTCA CTauMOHapPHbIMKU, ECNU NX ANHAMUYECKNE PEXUMbI
ONUCbLIBAOTCA YpaBHEHUAMN C NOCTOAHHLIMU KO3MPULNEHTAMMN.

Ecnu koaddpnumeHTbl ypaBHEHNUN OANHAMUKU ABNAKTCA NEPEMEHHbIMM
(3aBucAT oT BpemMmeHu), To CAY HasbIiBaloTCs HECTAUMOHAPHbIMU. Hanpumep: z =
A(t)z(t) + B(t)x(t), y(t) = C(t)z(t) + D(t)x(t).



